
佐渡市における学力の現状について
（全国学力・学習状況調査より）
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資料１



全国学力・学習状況調査結果（小学校）

⇒小学校は、概ね全国平均並みであると言える。
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全国学力・学習状況調査結果（中学校）

⇒中学校は、数学、英語において大きく全国平均を下回っており危機的状況にある。3



全国学力・学習状況調査結果（経年比較）

中学校では全国平均との差が年々大きくなっている傾向にあり、早急な対策が必要。
（※）全国学調の目的は、「指導方法の改善や子供の学習の改善につなげる」こと

※令和２年度はコロナにより中止 4

令和元年 令和３年 令和４年 令和５年 令和元年 令和３年 令和４年 令和５年



質問番号 新潟県 全国 質問番号 新潟県 全国

63.9

（２５）
今住んでいる地域の行事に参加しています
か ◎77.7 76.3 57.8 （２９）

今住んでいる地域の行事に参加しています
か ◎47.1 45.5 38.0

（２６）
地域や社会をよくするために何かしてみた
いと思いますか ◎86.8 82.6 76.8 （３０）

地域や社会をよくするために何かしてみた
いと思いますか 67.0 67.5

小学校 中学校

質問事項 佐渡市R5 質問事項 佐渡市R5

（７） 将来の夢や目標を持っていますか 80.6 81.8 81.5 （７） 将来の夢や目標を持っていますか 67.4 65.6 66.3

〇将来の夢や目標、地域との関わりについて
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質問紙調査から見る佐渡市の特徴①



質問番号 新潟県 全国 質問番号 新潟県 全国

（３８） ◎88.6 86.1 81.9
授業で学んだことを、ほかの学習で生かし
ていますか

（４４） 国語の勉強は大切だと思いますか 95.4 94.295.7

96.6（５２） 算数の勉強は大切だと思いますか 94.7 94.2

93.0（５６） 英語の勉強は大切だと思いますか 91.8 91.3

66.4 69.9（４２）
授業で学んだことを、ほかの学習で生かし
ていますか

72.9

94.5 92.3 92.4（４８） 国語の勉強は大切だと思いますか

85.1 85.0（５６） 数学の勉強は大切だと思いますか 79.1▼

85.6英語の勉強は大切だと思いますか（６０） 86.8 88.0

質問事項 佐渡市R5 質問事項 佐渡市R5

小学校 中学校

6

質問紙調査から見る佐渡市の特徴②

〇学ぶことの意義の実感について



質問番号 新潟県 全国 質問番号 新潟県 全国

56.7 55.0

18.7 33.7

14.1 18.3

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から
金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、
勉強をしますか（学習塾で勉強している時
間や家庭教師の先生に教わっている時間、
インターネットを活用して学ぶ時間も含
む）　★２時間以上
土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１
日当たりどれくらいの時間、勉強をします
か（学習塾で勉強している時間や家庭教師
の先生に教わっている時間、インターネッ
トを活用して学ぶ時間も含む）
★２時間以上

15.8 25.6

7.9 13.3

79.1 70.7 48.3▼

7.7

4.3

（１６）
家で自分で計画を立てて勉強をしています
か（学校の授業の予習や復習を含む）

（１７）★

（１８）★

◎79.7

14.3

7.2

（１６）

（１７）★

（１８）★

家で自分で計画を立てて勉強をしています
か（学校の授業の予習や復習を含む）

学校の授業時間以外に、普段（月曜日から
金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、
勉強をしますか（学習塾で勉強している時
間や家庭教師の先生に教わっている時間、
インターネットを活用して学ぶ時間も含
む）　★２時間以上
土曜日や日曜日など学校が休みの日に、１
日当たりどれくらいの時間、勉強をします
か（学習塾で勉強している時間や家庭教師
の先生に教わっている時間、インターネッ
トを活用して学ぶ時間も含む）
★３時間以上

小学校 中学校

質問事項 佐渡市R5 質問事項 佐渡市R5
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質問紙調査から見る佐渡市の特徴③

〇家庭学習について



（６４）

これまで、学校の授業やそのための学習以
外で、日常的に英語を使う機会が十分にあ
りましたか（地域の人や外国にいる人と英
語で話す、英語で手紙や電子メールを書
く、英語のテレビやホームページを見る、
オンラインで他者と英語で交流する、英会
話教室に通うなど）

24▼ 25.1 30.0（５８）

これまで、学校の授業以外で、英語を使う
機会がありましたか（地域の人や外国にい
る人と英語で話す、英語で手紙や電子メー
ルを書く、英語のテレビやホームページを
見る、PC・タブレットなどのICT機器を利
用して他者と英語で交流する、英会話教室
に通うなど）

38▼ 39.2 46.5

（３１）
外国の人と友達になったり、外国のことに
ついてもっと知ったりしてみたいと思いま
すか

59.1▼ 65.0 66.8

（３２）
日本やあなたが住んでいる地域のことにつ
いて、外国の人にもっと知ってもらいたい
と思いますか

65.9 64.0 63.2

（２７）
外国の人と友達になったり、外国のことに
ついてもっと知ったりしてみたいと思いま
すか

77.4 74.3 72.5

（２８）
日本やあなたが住んでいる地域のことにつ
いて、外国の人にもっと知ってもらいたい
と思いますか

◎85.3 82.0 78.1
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質問紙調査から見る佐渡市の特徴④

〇英語の活用機会について


